                             ДЕ ЖИВУТЬ СЛОВА?
     У  нашому   казковому   лісі  є  одне  цікаве  дерево, на   якому      листочки  схожі  на  будиночки. Саме в цих будиночках і  живуть слова.  Розмістилися  вони  там у певному  порядку. Слова  довго 
думали, як їм це  зробити. І вирішили  так: щоб не сперечатися  у хатинці, вони повинні бути схожими між собою. Тому в першому будиночку стали жити слова, які  називають предмети,  дають  їм імена.  Двері у будиночку  відчиняються  лише  тоді,  коли  слова відповідають  на  питання:  хто?  що?
    У  другий  будиночок  зайшли  жити  слова,  які   називають 
ознаки предметів, їх прикмети, а двері його відчиняються тоді, коли слова відповідають на питання: який? яка? яке? які?
   У третій будиночок вирішили піти жити слова, які називають дії  предметів.  На дверях  цього будиночка є свій пароль. Щоб відчинити  двері, потрібно  відповісти на питання: що робить? 
що роблять?

                                     БУДОВА СЛОВА 

    Жили  в  одному   казковому слові  друзі.  Звали  їх  Префікс, 
Корінь, Суфікс і  Закінчення.  У кожного з них було своє місце.

    Якось влітку вирішили вони сходити разом на екскурсію, по- милуватися красою природи. Пташки співали, сонечко посміха- лося   до них і зігрівало своїми промінчиками. Друзі трималися разом, щоб не заблукати. Та ось на  галявині перед ними  з’яви -лась  жива картина: коники-стрибунці, джмелики, різнокольорові метелики. Не помітили вони, як розбіглися в різні боки. 
     Швидко промайнув час. Друзям вже час повертатися до слова, але вони забули свої місця. Аж ось з’явилася добра Фея. 

    –  Я  вам  допоможу стати  на  свої місця, – каже  вона.   – Ти, Корінь, ставай в середину, бо це серце слова. Друзі твої стануть так: Префікс – ліворуч, Суфікс – праворуч, а Закінчення – після Суфікса, в самий кінець.
    Зраділи частини слова і щасливі повернулися додому. Відтоді  ніколи не губили свої місця.

                                 СПОРІДНЕНІ СЛОВА
    Намалювала Марічка Казкового  Птаха і  потяглася вгору, щоб 

вирівняти спинку. Коли чує якісь звуки. Прислухалась дівчинка...

Це  казковий Птах  заговорив! Підійшла вона до птаха ближче  і чує:«Я з Країни Споріднених Слів! Давай злітаємо разом до моєї країни. Я хочу познайомити тебе зі своїми друзями».

   – Я згодна! – сказала Марічка з радістю.

   Птах встав, стрепенувся, розправив крила, посадив на них дів -чинку і вони полинули до казки.

   Перед ними з’явився  квітучий сад, а поруч – маленький  виш- невий  садочок, їх зустрів незвичний садівник із садовими  квіта -  ми на голові. Він привітався і гостинно запросив гостей до столу.

Там були мед, який бджілки принесли з маленького садка, багато 

овочів з присадибної ділянки.

     Прилетіли  зграйками  незвичайні  пташки. Кожна  мала  свій   колір пір’я, наче утворилося кілька веселок.

    – Це мої друзі – Споріднені Слова. І в кожній зграйці всі  вони 

рівні між собою, тому мають один корінь і колір, їх ще називають    Спорідненими  Словами.

   Подякувала  Марічка за гостинність. Повернув її  Птах  додому, 

знову став  малюнком, а дівчинка  ще довго пам’ятала ту  казкову

подорож до  Країни  Споріднених  Слів. 

                                           Префікс
                    Префікса можливості безмежні.

Пари слів, що змістом протилежні, 

Префікс може в значеннях зрівняти.
Але що там довго мізкувати?

Префікса до слів додаймо з вами – 

Різні стануть означать те саме.
                        Щаслива зустріч
   Було це, діти дуже давно. За велінням цариці Граматики став Синтаксис  володарем  речень. Він  був  розумним  правителем. 

У реченні кожне слово чемно ставало на своє місце. Та  чомусь ходив Синтаксис засмучений, зажурений. Відчував, що в  нього не  все є для щастя.  Хотілося  йому, щоб  думки  виражались  з почуттям. Прагнув, щоб кожне речення мало відповідну інтона-

цію. На  жаль, у його царстві  не було  Розділових  Знаків. Тому при розмові втрачалися паузи, які були потрібні. Ні  питальних,  ні окличних речень не могло бути. Навіть межі речень іноді ва-жко визначались.

   Одного разу  задуманий Синтаксис гуляв по місту. Не спам’я-

тався, як опинився у дрімучому лісі. Тут він побачив цікаве  ви-довище. Вродлива молода дівчина, що нагадувала царівну, була в оточенні  дивних  істот. Спочатку Синтаксис  подумав,  що то Цифри. Та  коли  підійшов  ближче,  що  помилився. Знаки  під-стрибували,   жестикулювали,  а  дівчинка-царівна  у   відповідь тільки кивала головою. Її великі гарні очі були дуже сумні.
   Синтаксис  наблизився до царівни і запитав: « Хто  ви така ?».

Дівчинка усміхнулася замість відповіді. « Я цар Синтаксис, а ви хто така ?» – ще голосніше запитав Синтаксис. Він  здивувався, бо тепер його речення прозвучало з  питальною інтонацією,  ви-ражало здивування. 
   « Нарешті! – відказала царівна. – Я Пунктуація. Мене  зачару-вав на три роки злий чаклун Мовчун. Якщо за цей час  до  мене не заговорить розумний Синтаксис, я й мої слуги назавжди  за- лишимося німі».

   « Як  прекрасно,  що  ми  зустрілись!» – вигукнув Синтаксис.          – Нарешті я знайшов те, що мені бракувало. Тепер я знаю,  що таке почуття! Я щасливий, що зустрів тебе! Віднині Ти і Розді-лові Знаки житимуть у моєму царстві. Маю надію, що речення потоваришують з ними. А я просто собі не уявляю майбутнього без тебе, люба Пунктуаціє!
                        Казковий   замок 
   Жили - були собі слова. Вони  змінювались, росли,  як дерева. З кожним  роком   слів   ставало   все  більше   й  більше. І  от  виріс пишний,  квітучий  сад. Коли  слова - дерева  гойдались  від   вітру, вони  звучали, нагадували чарівний спів солов’я. стали люди називати милозвучну мову солов’їною.

   Добре жилося словам: вони дружили, допомагали один одному.  Вирішили слова  побудувати  величезний Замок дружби слів. На будівництві трудилися всі часточки  слів: 
 і корені, і  суфікси,  і префікси, і закінчення. Корені  слів споруджували  стіни, суфікси  робили  вікна,  двері, а  за- кінчення вилізли на дах будинку, щоб  покрити його чер- воною   черепицею. Префікси   подавали   цеглі  мулярам-кореням. Дружно працювали слова. Прийшли на допомо-гу своїм родичам і слова із спільними коренями.

   Здавна на Україні закріпився хороший звичай: збиратися на  будівництво нового будинку  усім  товариством  селом. Цей  звичай називається толокою.

   Ось і Замок  готовий. У  ньому  будуть  жити  слова,  які  приносять людям радість.

   Слова  вирішили зробити  новосілля  і  запросити в  гості  своїх родичів.

 – А що це за «родичі», ви дізнаєтесь сьогодні.   
              Казка про двох близнюків
    Жили  собі  на  світі  двоє  близнюків. Одного  звали  и, другого –е. Вони були так схожі один на одного, що часом, використовуючи це, любили жартувати. І тоді у багатьох словах замість и чувся е. І навпаки: замість е – и .
   Так було й цього разу: в слові  зима чувся [е], а в слові село [и].

   Та де не візьмись з’явився сивий  дідусь Наголос. Близ- нюки  дуже  побоювалися  його. І от тільки  дідусь  Наголос «погукав» близнюків, сталося диво: не лише близнюки стали на свої місця, а й самі слова змінились: зими, села. 
   І з того часу, коли близнюки почали бавитися, міняючись місцями у словах, з’явився сивий дідусь Наголос і швидко наводить лад. 
                             Рід   іменників
   Давно-давно в одній країні жив собі король. Звали його Іменник. Іменник у всьому любив лад. Був він дуже багатим і пишався цим.

   Одного разу він завів собі великий журнал, щоб вести облік підлеглих.

   Ось прилетів метелик. Іменник сказав: «Він мій!» Заспівав соловей – «Він мій!», прилетів горобець – «Він мій!», стрибнув коник-стрибунець – «Він мій!», йде хлопчик – «Він мій!».

   Коли ж король бачив дівчинку, то казав «Вона моя!». Моя також земля, береза, осика, трава, білка, вода, сестра…

  На всі інші іменники казав «Воно моє». Моє озеро, море, курча, кошеня, вікно, вовченя, білченя, зайченя…
                  Вулиця на якій живуть слова

   Щоранку  звірята поспішали до школи, тому що їм було дуже цікаво вчитися. Мудра сова стільки таємниць відкрила для них! Звірята багато чого вже навчилися: писати букви, поєднувати їх у склади, записувати з ними слова; перечитати на чарівних листочках поради, які потрібно запам’ятовувати, щоб правильно писати слова.

   Білочка промовила: «Цікаво, я маю свою хатинку, маю де відпочити, а чи мають свої хатинки слова, які ми записуємо на уроці? Чи можуть вони десь відпочивати?» Сова відповіла: «Я дуже задоволена тобою, Білочко. Якщо тебе все цікавить. Сьогодні для тебе і для всіх звірят я відкрию одну таємницю мови».

   Ось що розповіла мудра Сова.

       Наш ліс казковий. У ньому  всі дерева загадкові. Сьогодні я познайомлю вас з одним цікавим деревом, на якому є дивні листочки, схожі на будиночки. Саме в цих будиночках живуть слова. Розмістилися вони у певному порядку.
  Слова дуже довго думали, як їм це зробити. І вирішили так: щоб не сперечатись у хатинці, вони повинні бути схожими між собою. Тому в першому будиночку поселилися слова, які називають предмети, «дають їм назви». Над будиночком прикріпили вивіску «Іменники». Двері в цьому будиночку відчиняються лише тоді, коли слова відповідають на питання: хто? що?
   У другий будиночок зайшли жити слова, які називають ознаки предметів, їх ознаки. Назвали вони свій будиночок «Прикметники». А двері його відчиняються лише тоді, коли слова відповідають на питання: яка?, який?, яке?, які?

   У третій будиночок пішли жити слова, які називають дії предметів. Назва будиночка відповідає цьому – «Дієслова». Щоб відчинилися двері, потрібно відповісти на питання: що робив?, що зробив?, що зробить?

   Біля цих будиночків є ще один. У ньому живуть «маленькі» слова, які допомагають усім іншим. Їх так і назвали «Службові слова», або «Прийменники і сполучники». А двері відчиняються їм без певного сигналу, оскільки цих слів мало, і їх усі дуже добре знають.

   Звірята записали у власні довідники назви будиночків, щоб не забути їх. А якщо слово не потрапляло до свого будиночка, то вони допомагали йому «поселитися». А вулиця, на якій побудовані ці будиночки, має назви

«Ч а с т и н и   м о в и». 
                       Власні та загальні іменники

    Одного разу в казковій Країні Алфавітія зібралися маленькі й великі букви і затіяли суперечку, хто з них важливіший.

 – Ми важливіші, – сказали маленькі букви, – бо з нас утворюються слова.

 – Ні, ми важливіші, – обурилися великі букви, – без нас не можна обійтися.

   Довго вони сперечались і не могли дійти згоди.

   Країною Алфавітія ходила Граматика. Вона почула суперечки і зупинилася.

 – Не потрібно, – сваритися, – сказала Граматика, – всі ви потрібні. Без вас не можна правильно писати. Але кожна з вас повинна знати своє місце. Маленькими буквами нехай пишуться слова, а великі букви стоятимуть на початку речення, в іменниках, по батькові та прізвищах людей, у кличках тварин, назвах міст, сіл, вулиць, рік, морів, гір.   

   Букви зраділи. І відтоді у Країні Алфавіт панує мир і злагода.
                     Неозначена  форма дієслова

   Це було в Країні Дієслів. Усі мешканці цієї країни були братами. На честь свого дня народження Король оголосив бал. Усі особи мали їхати на трьох каретах. Брати заметушилися. Кожен хотів з’явитися в найкращому одязі. Настав час від’їзду. У першу карету сіли дієслова теперішнього часу, у другу – минулого часу, а в третю – майбутнього. Та раптом заплакало одне дієслово.

  – Що з тобою трапилось? – голосно запитали брати.

  – Я не можу поїхати з вами на бал.

  – Але ж ти мешкаєш у нашій Країні.

  – Мені невідомо, хто я, бо не маю ні роду, ні числа. А я так хочу бути з вами!

  – Дай відповідь на питання, і зрозумієш, що ти наш брат.

   І вони запитали: «Що на балу потрібно робити?»

  – Веселитися, танцювати, вітатися, посміхатися, – відповіло дієслово.

  – Та це ж неозначена форма! – Зраділи брати і взяли його з собою на бал. 

