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ВСТУП 


Село для українця – це мала батьківщина, а батьківщина – це найцінніший  скарб, це колиска совісті і моралі, духовності  кожної людини, її культури, честі і гідності. Українське село  – це унікальне суспільне утворення, сформоване упродовж  віків і  по сьогоднішній день відображає  не тільки характер сільськогосподарського   виробництва, а й  сутність способу життя і діяльності  багатомільйонного селянства.  


Місце  і завдання  селян   у соціальній структурі  населення  сучасної  незалежної  України полягає у забезпеченні  всіх жителів держави високоякісними повноцінними   продуктами харчування, а для  країни – це гарантія   продовольчої безпеки. 


За тривалий період історії село пережило різні форми організації сільськогосподарського виробництва: одноосібну, приватну, колективну і, нарешті, знову приватну власність на землю і знаряддя праці. Але у будь-який час   розвиток  соціально-культурної сфери населеного пункту, рівень життя і побуту його жителів, розвиток   культури і спорту, розвинута інфраструктура, наявність робочих місць та належні умови  для організації життя молоді завжди повинні хвилювати тих, хто проживав  і житиме надалі   у селі. 


При допомозі держави село було і може бути  величезним резервом та потенціалом  самодостатньої робочої сили не тільки  на основному виробництві, а і в домашніх   умовах. Актуально вирішити не лише проблему зайнятості сільського населення, а й забезпечити збереження села через створення соціально-побутового   комплексу, фінансованим   будівництвом для молодих  сімей. 


Тому дана науково-дослідницька робота є спробою  дослідити    соціально-культурний розвиток села Осокорівка у 1970-1980 роках  у період економічного піднесення місцевого  базового господарства  колгоспу «Україна».


Об’єктом дослідження  є кульмінаційний   етап становлення  інфраструктури села, джерела його фінансування.

Мета  роботи – знайти  шляхи збереження, з’ясувати  перспективи  села  Осокорівки  у майбутньому. 


Це дослідження  покликане дати  відповіді на запитання: 

які зміни у соціально-культурному розвитку  жителів відбулися під час   економічного піднесення  колгоспу «Україна»  у 1970-1980 роках;

як зберегти село? Які його перспективи у майбутньому?


Під час написання  даної роботи  нами були опрацьовані  історичні  та краєзнавчі джерела, Інтернет-ресурси, що стосуються цієї теми, було проведено анкетування  жителів села, порівняльний аналіз отриманих  результатів. Першоджерелами уяви про досліджуваний період   стали відеоматеріали  кіностудії ім. О.Довженка, обласного телеканалу «Скіфія», архівні матеріали періодичної   преси, праці місцевих журналістів. 
Попередні дослідники вивчали звичаї, обряди, фольклор, літературну творчість земляків, декоративно-прикладне мистецтво, промисли  та особливості мовлення жителів села Осокорівки. 

Це  перша  спроба дослідити досвід становлення населеного пункту у соціально-культурному відношенні  на основі  безпосереднього впливу базового єдиного, міцного, багатогалузевого, рентабельного місцевого господарства  колективної форми власності. Дане  дослідження   дасть можливість  передбачити шляхи збереження села, окреслити  перспективи  його  у майбутньому,   пробудити громадську позицію «сучасних»  молодих  осокорян та зберегти те, що вже  було зведено нашими жителями для   нас – тих, хто впевнений, що село –  це наша мала батьківщина. 


Сподіваємося, що опрацьовані матеріали та висновки стануть  посильним нашим  внеском щодо розв’язання майбутньої   територіально-адміністративної   реформи, яка може  тільки загострити  і прискорити процес  зникнення сіл, зменшення  чисельності тих, хто міг  би і  хоче  там жити. 

Впевнені: зразок  дослідженого  нами «Осокорівського варіанту» поліпшення    соціально-побутового  рівня  сельчан  та розвиток  культури і спорту  нині  можливий  лише через розумно керований  механізм під обов’язковим  контролем держави. 

ХХІ століття  вимагає  від нас, українців, замислитись   над проблемою нового села  третього тисячоліття - села  високої культури, села, в якому  буде комфортно  жити і працювати людям. 

Мова йде про  високу  громадянську  позицію українця, правову державу, здатну  приборкати  олігархів і подумати про село! 

З погляду на поставлені завдання робота складається з ІІІ розділів, у яких показано історію заснування села, утворення колективних господарств, економічне піднесення колгоспу «Україна» у 70-80 роки ХХ століття та його вплив на соціально-культурний розвиток Осокорівки. Остання частина роботи присвячена перспективам розвитку села. 

Робота містить висновки, додатки. 


Матеріали дослідження можуть бути використані у краєзнавчій роботі на уроках, позашкільних заходах,  представлені в музеях, стати джерелом видання друкованої збірки та слугувати зразком для інших територіальних громад при вирішенні перспектив розвитку їхніх населених пунктів 
РОЗДІЛ I
 СТАНОВЛЕННЯ  КОЛГОСПНОЇ СИСТЕМИ НА ТЕРИТОРІЇ  СЕЛА
          1.1.  Історія заснування  села Осокорівка


Давня і героїчна  історія  Херсонщини. На її землях  у пониззях Дніпра – Славутич  тривалий час  точилася  жорстока боротьба  запорізьких козаків  та російських  військ  проти турецько-татарських  загарбників.  Остаточне  визволення  краю  від ворожого панування, що відбулося наприкінці  ХVІІІ  століття, дало  змогу  об’єднатися  споконвіку  слов’янським землям. 


З цього часу   і почалося  інтенсивне заселення південних степів України. Попит на  пшеницю, вовну та іншу продукцію сільського господарства  привертав  на південь  все нових і нових  людей, які селились   на вільних землях  та заводили  господарство. 


Прагнули якнайшвидше  заселити  пониззя Дніпра і впровадити   тут  кріпосницьку систему, царський  уряд  роздавав  російським і  українським поміщикам, чиновникам і офіцерам  величезні  земельні площі, здебільшого  від 1,5 до 12  і більше тисяч десятин: князь В’яземський   володів  52,2 тис., а князь Потьомкін  – 42,2  тис. десятин землі. Тільки   в Херсонському повіті 34 поміщикам   належало  550 395 десятин   землі. (3)

Одержавши  землю  на  Херсонщині,   поміщики  переселяли  сюди    своїх кріпаків в основному з російських  та українських губерній. Таким чином виникало   чимало  приватновласницьких сіл.  Але кріпосницькі  відносини на  території, що освоювалася, були порівняно слабо розвинуті,  тому водночас  відбувався процес стихійного заселення  південних  степів  України. Сюди  на «вільні землі» тікали кріпаки  з різних   місцевостей.      

Село Осокорівка   виникло  на місці  колишньої  запорізької  паланки  наприкінці  ХVІІІ  століття. За 5 км  на південь   від Миколаївки (Нововоронцовки) кріпаків-втікачів  з Київської, Полтавської, Тульської та Тамбовської  губерній вабила  велика балка.  Оскільки   втікачі  осіли  на правому  березі  Дніпра  в балці, порослій  високими  осокорами, звідси і пішла  назва села. (2)

Втікачі  вибирали   собі зручні місця  по балці, де б можна  було  побудувати  житло, завести город (садибу), мати близько воду і зручний під’їзд дол.  двору. Спочатку по балці  поселилося  всього 6 сімей. Вони одразу ж  побудували землянку, а інші – кам’яні хати. Деякі  з цих перших  хат, в яких  не було  забито  жодного цвяха, простояли  по 100 і більше років. 


Двори  перших жителів Осокорівки розміщалися  за кілометр  один від одного. За прізвищами та іменами перших засновників  села згодом були названі частини села:  Бережнівка, Зозулівка, Юхимівка, але  були й інші  походження  назв, наприклад:  Вершина, Раківка. 


Перші  кріпаки-втікачі  поселилися по балці влітку  або навесні 1783 року і дали  початок  заснування  села Осокорівки. Сюди ж  почали  прибувати  інші втікачі, і село  почало повільно  зростати


У фонді  Новоросійської (Херсонської) креслярні є документ, датований 25 листопада 1790 року, де сказано, що село Осокорівка – володіння  колезького  радника  Осипа Осиповича  Гурко. У  селі на той час  було  всього 15 дворів, один водяний млин, кінський завод і одне поле. У документах зазначено, що  вже у 1795 році мешкало 45 чоловіків і 28 жінок російського та  українського походження. Селяни почували себе вільними. Згодом  землі села і саме село Осокорівка перейшли  у руки  генерал-майора фон Сталя,   але і  при новому поміщикові  його влада не відчувалась. 

            У 1821 році князь Михайло Семенович Воронцов на південному березі Дніпра придбав немалі володіння, в тому числі і село Миколаївку, яке згодом перейменував у  Нововоронцовку. Пізніше до своїх володінь він приєднав і найближчі села - Осокорівку, Фирсівку, Малі Гирла. Ці села він подарував своїй дружині -  графині  Воронцовій-Дашковій, яка залишила про себе добру пам’ять доброчинними справами. (3)
          За відомостями 1859 року село Осокорівка вже  було великим   населеним   пунктом  на 275 дворів і налічувало 1662  мешканців. У 1896 році населення  зросло  до 2,5 тисяч  жителів, було 458 дворів,   православна церква,  церковнопарафіяльна  школа на  41 учня. Поруч із селом  були розташовані  економія і хутори  князя Воронцова та графа Шувалова  на 7 і 8 дворів. 


У період столипінських реформ  виникли   заможні  хутори.  Хутір Кубрак  належав заможнім   селянам  Трохиму  і Давиду  Бережним, хутір  Лева -  селянину Львову. Землі, на яких стояли ці хутори до цих пір зберегли свою назву. Селяни Олексій Пшеничний та Яків Співак були найкращими майстрами по виробах з каменю-вапняку, виготовляли пам’ятники, хрести, гармани і були відомі далеко за межами села.(2) 


Осокорівська  балка   тягнеться кілометрів 20-25. Кожної весни  після сніжних зим, а також після літніх злив по балці текло  багато води. Весняні  талі води  текли   по 5-10 днів, утворюючи бурхливу ріку шириною  до 100-150 метрів. Західну частину  села, звідки текли бурхливі потоки води, як з вершини, назвали  Вершиною. Ця вулиця існує і по теперішній час, але проживає там всього 2 сім’ї, решта дворів покинуті.

         Початок XX століття насичений вагомими історичними подіями, що значно вплинули на долю осокорян: революції 1905-1907, 1917рр., громадянська війна 1917-1920 рр.,  голод 1921-1922, 1932-1933, 1946-1947 рр., Велика Вітчизняна війна 1941-1945 років... Радянську владу буде встановлено в січні 1918 року.  На фронтах війни воюватиме 276 місцевих жителів, понад 200 з них загинуть. Від нестачі продовольства, тяжких ран та хвороб просто помруть близько 1346. Із села Осокорівка за цей історичний період вийшли люди на висілки: Хрещенівка, Петрівка, Любимівка, Ленінське. Прослідковуються значні втрати у чисельності населення. Якщо у 1920 році  налічувалося 753 двори і населення складало 4637 чоловік, то на 1966 рік – 720 дворів з населенням 2418 чоловік. 


Таким чином, у 40-х роках  ХХ століття існували  такі  села як Осокорівка  (нині  стара  Осокорівка)  і Фирсівка. У зв’язку із завершенням будівництва Каховської ГЕС та заповненням чаші водосховища водою, частина території села потрапила на дно штучного моря. Тому на початок 50-х років за генеральним планом почала з’являтися нова частина села Осокорівки. 

         2.2 Колективізація.
         Згідно відомих нам історичних фактів ідея соціалістичного перетворення сільського господарства пройшла досить тривалу еволюцію. Це стосувалось і нашого села. У 1917-1920 роках по Україні виникли перші колгоспи як результат об’єднання селянських господарств при активному сприянні радянської влади. Залежно від ступеня усуспільнення колективні господарства поділялися на декілька типів: товариство спільного обробітку землі (ТСОЗи) – колективізувалися лише посіви; артілі – колективізувалися посіви і майно, але залишалась присадибна ділянка та необхідний для її обробітку живий і неживий реманент; комуни – селянські господарства повністю розчинялися в колективному.

            Так  у 1924 році на території села Осокорівка  було створені перші об’єднання селян для спільного обробітку землі. Організатором ТСОЗу «Комунар» став Тимофій Регеда, а ТСОЗу «Гасло» - середняк Левко Царьов. Є свідчення жителів тих часів, що спочатку до «Комунару» входило лише 9 сімей, але поступово люди розуміли, що у колгоспі жити краще і згодом господарство налічувало 25 сімей. Спочатку було лише шестеро коней, землю орали волами і коровами, працювали лише за трудодні. Об’єднання середняків «Гасло» теж розвивалося успішно.(2)
            Решта ж осокорян ще вагалися щодо вступу в колгоспи. Ще  В.І.Ленін у 1920 році змушений був визнати: «Треба спиратися на одноосібного селянина, він такий і в найближчий час іншим не буде, і мріяти про перехід до соціалізму та колективізації не доводиться». Виходячи з цього, у кооперації, що гармонійно поєднувала індивідуальні та групові інтереси, він вбачав  легкий і доступний шлях. 

       У сталінській моделі побудови соціалізму (модернізації) домінуючою ланкою була форсована індустріалізація. Роль аграрного сектора полягала в обслуговуванні процесу індустріалізації і у збереженні в країні стабільної ситуації з продовольством. Тобто сільське господарство мало дати достатню кількість хліба для експорту, для зростаючих промислових центрів й армії.

        Рішення XV з’їзду ВКП(б) у1927 році передбачали повільний, поступовий, добровільний процес кооперування сільського господарства. У 1929 році офіційно проголошено курс на суцільну колективізацію. Селян почали насильно заганяти до колгоспів. Це викликало протидію переважно заможних селян, яких називали куркулями. Зміни відбулися і в Осокорівці. У 1933 році на основі двох ТСОЗів  утворено колгосп  ім. Ворошилова,  який у 1935 році було поділено на два колгоспи: «Ворошилов» та «Політвідділовець». У селі Фирсівка окремо в цей період  утворено колгосп імені Сталіна. Збільшувалася площа орних земель, зростав урожай зернових. Але подальші історичні події свідчать, що  норми хлібоздач, встановлені вольовим рішенням партійних та радянських органів, як правило перевищували можливості їх виконання.

          Умови функціонування колгоспів та колгоспної системи в цілому визначалися Примірним статутом сільськогосподарської артілі, затвердженим ще у 1935 році. Діяв він аж до 1969 року як основний закон колгоспного життя. Зміцнення колгоспів як важливої ланки адміністративно-командної системи проявлялося у посиленні боротьби з індивідуальним господарством. Державою придушувалися навіть найменші прояви індивідуалізму серед селян. Керівництво для колгоспників тодішніх господарств на території сіл Осокорівки та Фирсівки створювало такі умови, аби останні увесь свій робочий час витрачали на роботу у ланці, на полі, фермі тощо. На той час коштів для соціально-культурного розвитку   зовсім не вистачало, але велике бажання людей жити і творити разом позитивно впливало на розбудову нового села Осокорівка.  

          У 50-х роках розвиток радянської економіки вимагав зміни структури її аграрного сектора шляхом об’єднання кількох колективних господарств в одне – більш велике, що дозволило б збільшити ступінь концентрації виробництва у колгоспному секторі. Важлива причина запровадження таких заходів полягала у тому, що велику сільськогосподарську техніку більш раціонально і оптимально можна використати саме у потужних колгоспах чи радгоспах.

          Розпочався процес укрупнення колгоспів і в нашому краї. Так у 1950 році на базі колгоспів «Політвідділовець», імені Ворошилова  (с.Осокорівка) та імені Сталіна ( с.Фирсівка) було створено великий колгосп «Україна», який очолив з 1959 року Ходков Василь Васильович.(Дод.А1)
         На початок 1960-х рр. в цілому по Україні сповільнилися темпи розвитку промисловості й сільського господарства. Удвічі скоротився приріст національного прибутку. Зріс розрив між попитом на товари та їх виробництвом, особливо це стосується окремих продуктів харчування. Розпочалося підвищення цін, причому не тільки офіційне, а й приховане, пов’язане зі зміною асортименту продукції. В історії це пов’язують з особою М.С.Хрущова, який проводив курс на десталінізацію й лібералізацію суспільно-політичного життя та певне послаблення командно-адміністративних методів управління господарством.      Але, за свідченнями осокорян, колгосп «Україна», завдяки самовідданій праці колгоспників і таким процесам у державі продовжував упевнено нарощувати внутрішній потенціал.(Дод.2). За часів правління Кожемякіна Г.В. господарство змогло заощадити власні кошти для майбутнього будівництва в селі. Розповіді очевидців свідчать, що у голови колгоспу на той час уже був свій власний план розбудови вулиць  та соціально-культурних, господарських об’єктів Осокорівки.(Дод.А3,4,5,6,7,8). Але йому довелось покинути розпочатий фронт роботи у зв’язку з  переведенням  на посаду голови колгоспу смт.Чаплинки Херсонської області. Якщо нині завітати у цей населений пункт, то очевидців вражатиме схожість із будівництвом у нашому селі. 

          1.3. Економічне  піднесення колгоспу «Україна»

          У 1973-1989 роках керівництво  колгоспом «Україна» здійснював  Віктор Якович  Волченко.(Дод.Б1). Саме за  цей період господарство стало одним з передових в районі,   про його  досягнення відомо в області і навіть  в республіці.(Дод.Б2,3). Це час його економічного піднесення. Чому  про нього так далеко дійшла  вістка? Бо жили  і трудилися в ньому прекрасні  трудівники, які своєю неповторною  працею звеличували свій  добробут, а керівник  вміло обрав шлях свого звеличення. Девізом всього  життя Віктора Яковича  було гасло: «Все для людей і в ім’я людей». За час його господарювання всі зусилля  було  зосереджено на  вдосконалення системи управління виробництвом, розширення господарської самостійності колгоспу, відновлення принципу сталості планування,  підвищення продуктивності праці, навчання  і закріплення кадрів основних  трудових професій, забезпечення здорової моральної атмосфери у  кожному колективі господарства, соціально-культурне будівництво на селі.(15)
     Успішне вирішення  усіх цих питань  дало   змогу  не тільки виконувати, а й перевиконувати державні плани і зобов’язання по виробництву і реалізації основних видів продукції рослинницької та тваринницької галузей. Звичайно, і державна політика сприяла економічному піднесенню села. 

       Гострі проблеми, які постали перед сільським господарством України та привели його у кризовий стан в першій половині 1960-х років, змусили державу зі своїх ресурсів надати колгоспам необхідну матеріальну та фінансову допомогу. Згідно свідчень працівників того часу розпочався час еквівалентного обміну промислових товарів і продукції сільського господарства, була припинена політика утискування особистих селянських підсобних господарств, ліквідовувався щорічний податок на худобу колгоспників, їм повертали земельні наділи, відібрані за часів Хрущова. Це було так зване «косигінське» реформування, яке позитивно вплинуло на розвиток нашого місцевого господарства «Україна» вже в кінці 60-х початку 70-х років XX століття.

         На той час у колгоспі було  8700 гектар  орної землі,  поливалось  2200 гектарів. Так, у VІІІ-й п’ятирічці («золотий період» в історії), валове виробництво  сільськогосподарської продукції  складало 3082 тис. крб., а за роки останніх п’ятирічок -  понад 8 млн. крб. Чистий прибуток  у господарстві  склав 3 млн. крб. На кожен вкладений  у виробництво карбованець  одержували 51.8 копійок чистого прибутку. Таке  господарство вважалося  високорентабельним.

         Ставилась мета  добитися  60 центнерів  врожаю  зерна на  кожному гектарі, аби довести  валовий збір до 15-20 тисяч тонн. А саме: соняшника –  30 ц/га; кукурудзи – 80, 0 ц/га; овочів – 300 ц/га; баштанних культур – 350 ц/га; буряків – 2000 ц/га.(13)
Змінювалась і  кормова база. Використовувались всі можливості  для розширення зрошувальних земель, поліпшувалось їх  використання. Кожен гектар  кормових  угідь на поливі доводили  не  менше  120 ц  кормових одиниць. Не забувався  важливий резерв як  впровадження  полів-супутників: на додатковому зрошенні  було посіяно  200 га  багаторічних трав.


Проводилась робота  щодо  породовиведення  дійного стада на  цехову структуру  утримання  тварин. Для цього було  побудоване  нове приміщення  сухостійних  корів, здійснювалась значна зоотехнічна  племінна робота. 


За роки  9-ї  п’ятирічки стрімко зросло  виробництво  тваринництва і рослинництва. У колгоспі на той час нараховувалось  5 тис. голів  великої рогатої худоби і  стільки ж свиней, 10 тис. овець. Кормова база  займала лише  19.5% посівних площ. Тільки  інтенсивне використання  кожної сотки кормового поля, а також  ефективність годівлі тварин довели, що  можна не тільки  утримувати багатотисячне  поголів’я тварин, а й  рік у рік підвищувати його  продуктивність. І результат отримано.(13) 


Так, виробництво молока і 1982 році склало 6 тис. тонн, або 1тис. центнерів у перерахунку на  кожні 100 га угідь. Надій молока на корову в порівнянні  з 1980 роком зріс  на 193 кг. На 136% виконано план  продажу державі м’яса, на 113% вовни.

Особливі  успіхи тваринництва мала молочнотоварна ферма №3, яку очолювала  депутат Верховної Ради УРСР 10-11 скликань Ковалик Ганна Миколаївна. Стадо налічувало 1200 голів, від  кожної  корови  було  одержано  по 3527 кг молока.  За рік 22 доярки цього  колективу подолали по надоям 4- тисячний  рубіж, а у 1988 році достроково виконали річне завдання і вперше  господарство довело  надій молока  до 4тисяч кілограм від кожної корови по господарству в цілому.(11)
          Колектив  цеху  виробництва і заготівлі кормів, керівник  Бондаренко Микола Іванович, начальник  механічного загону Пономарьов Валерій Іванович, по всім видам  кормових культур отримав  високу врожайність: кукурудза МВС – 222 ц/га; буряки – 1616 ц/га; багаторічні трави – 521, 8 ц/ га.  Це давало можливість  заготовити  21 тис. тонн силосу, 300 тонн гранул, 2122 т. сіна, 10 000 240 тонн грубих кормів, 800тонн буряків. 
         Реформування економіки в Україні дозволило підняти рівень сільськогосподарського виробництва шляхом матеріального стимулювання. Передусім було підвищено закупівельні  ціни на сільськогосподарську продукцію, в тому числі включаючи велику рогату худобу та свиней.

   Це дало можливість значно поповнити  матеріальну  базу колгоспу. Так було придбано: 50 тракторів,  25 комбайнів, 80 автомашин.
   Вражають нині  матеріали спогадів голови колгоспу «Україна» В.Я.Волченка із архівної періодичної преси: « Колгосп наш на той час мало чим відрізнявся від багатьох подібних. Хоча і поповнювалася колгоспна каса щороку по 400-500 тисяч карбованців, особливого задоволення від господарювання не було. І ось чому».(14). Керівник доводив, що повсюди відчувалася нестача рук. Не вистачало доярок для обслуговування дійного стада кількістю 900 голів, трактористів для роботи тракторного парку бодай в одну зміну. Звідси  й наслідки мали: надої від корови становили по 2640 кілограмів молока, а його рентабельність – нуль. Врожайність зернових тоді ледь сягала 26 центнерів на круг. А середній вік колгоспників був передпенсійним. 

Звичайно, як показує наше дослідження, з таким становищем у господарстві не збиралися миритися ні правління колгоспу, ні трудівники села Осокорівка. Всі розуміли: так далі тримати не може. Потрібно було вживати кардинальних заходів. Але яких? Опитування показало, що звернулися за досвідом до кращих господарств колишніх республік СРСР. Делегації спеціалістів, передовиків колгоспу «Україна» уважніше прислухалися до порад друзів, зокрема дніпропетровських сельчан, щодо поліпшення стану справ, не пропускали жодної дрібниці. А коли визначили основні напрямки дальшого розвитку колгоспу, села, винесли їх на розсуд власних зборів. В числі найголовніших називалися завдання корінного поліпшення соціально-побутового рівня життя осокорян та розвиток фізичної культури та спорту.(14)
  Таким чином, саме у такій програмі дій вбачали могутній резерв підвищення продуктивності праці, зниження собівартості м’яса, молока, хліба, а головне – омолодження колгоспу та соціально-культурне будівництво на селі. Мова іде про так званий «Осокорівський варіант».(14)
                                                 РОЗДІЛ II
   СОЦІАЛЬНО - КУЛЬТУРНИЙ РОЗВИТОК СЕЛА ОСОКОРІВКА                                                                                                                                                                                   

                     У  70 – 80 -ТІ РОКИ XX СТОЛІТТЯ

       2.1.  Зведення новобудов
             Високі темпи виробництва  сільськогосподарської продукції дали змогу вести в селі  велике будівництво за власний рахунок. Тільки за два роки  1973-1975 у будівництво  було вкладено  5200 карбованців,  утричі  більше,  ніж за  всі роки  VІІІ-ї п’ятирічки. 

У  цей час  було  споруджено і здано в експлуатацію 1600 кв. м. житла, свинокомплекс на 5.5 тис. голів, введено в дію  нове  тваринницьке містечко з п’ятьма  приміщеннями, кормоцех, пункти технічного обслуговування, прокладено  десятки кілометрів доріг з твердим покриттям, майстерня, медпункт, звіроферма, консервний цех, машинно-тракторний двір, олійниця, пасіки, пекарня, механічний тік,  склади для зерна, хімічний склад, двоповерхова їдальня, торгівельний центр, проведена  реконструкція будівлі контори.(Дод.Б4,5,6,7,8,9). 
 Першим ударним будівельним спорудженням у 1980 році став  спортивний комплекс «Україна».(Дод.В1,2). Саме його введення в дію  мало вирішити  питання  закріплення молоді на селі.


Вже тоді В.Я.Волченко був переконаний – там, де добре  налагоджена  спортивно-масова робота та питання  розвитку культури, там є результат.(15)    

Сотні людей трудилися після робочого дня у вихідні  на будові. 

Прагнули  одного: в день  відкриття  олімпіади  1982 року провести свої малі олімпійські ігри вже на  нових бігових доріжках та ігрових майданчиках. І свого домоглися.  Відкриття спорткомплексу  здійснено, кошторисна вартість складала 700 тис. крб., а фактично  було затрачено колгоспом 240 тис. крб. Ось чого  був вартий  так званий «народний метод будівництва». Решту коштів 460 тис. крб. була вкладено  в розвиток спортивної бази і зведення  споруд  культурного призначення.(14)

До Віктора Яковича часто  колеги зверталися з питанням: «Навіщо вкладати такі величезні кошти у спорудження спортивно-масових і культурних об’єктів? Невже так захоплений спортом чи художньою самодіяльністю?». Він відповідав: «Так! Головне ж кажу – людей люблю. А люди нам потрібні фізично здорові, душевно багаті, високоосвічені, культурні».(11)

З 1979 по 1983 роки  збудовано культурний комплекс: Будинок культури на 600 місць, зона відпочинку з атракціонами, парк і центральний проспект села. Архітектурна велич споруд вражала очевидців.(Дод.В3,4,6,10).         
          Дитячий садок «Барвінок» на 280 місць введено в експлуатацію у 1981 році.(Дод.В5). Відкрито музичну та спортивні школи для дітей, створено музей бойової і трудової слави односельчан.  За рахунок колгоспу побудовано 100 будинків, 25 квартир з покращеними житлово-побутовими умовами. Це давало можливість залишатися більшості випускників школи у селі та сприяло приїзду сімей з інших областей. Чисельність населення зростала. 

У 1987 році споруджено на Каховському водосховищі водно - спортивну базу на суму 40 тис. крб..На її території розташувалась ДЮСШ, спеціалізація-веслування на байдарках і каное. 

Створено парки слави та відпочинку, алею болгаро-радянської дружби. Побудовано центральний проспект села. (Дод.В12). Висаджено  40 тис. дерев двадцяти  видів, 20 тис. декоративних кущів, троянд. Для малюків  виготовлено  Поляну казок, дитячі атракціони. Здійснено освітлення вулиць. Споруджено  пам’ятники В.І.Леніну, засновниці радянської влади в селі Скорик Анастасії Андріївні, відкрито скульптуру  в парку «Жінці-трудівниці», на  в’їзді до села встановлено  скульптуру- «Жінка  з хлібом». На республіканській трасі  споруджено символ краю-постамент кавуна «Дари Херсонщини», біля якого  автотуристи фотографуються більш як 20 років.(Дод.В8)
           Для залучення жителів села фізкультурою та спортом в осінньо-зимовий  період розпочато спорудження Палацу спорту. Заплановано ввести у дію ігровий зал розміром 40х24 метри, 50-ти метровий тир, зали для занять важкою атлетикою, шахами, шашками тощо. Але станом на 01 грудня 2015 року це є покинуте і нереалізоване будівництво через руйнацію колгоспу як форми колективного господарювання. 
          Отже, правління колгоспу «Україна», виконком Осокорівської сільської ради (Дод.В9) доклали максимум зусиль щодо благоустрою села, створення робочих місць.
          2.2.Розвиток культури і спорту


Справжнім центром  духовного і культурного збагачення   осокорян став Будинок культури. Там діяло 25 колективів: духові оркестри  дорослих та дітей, хор, ансамбль народних інструментів, вокально-інструментальний ансамбль «Осокори»,  гуртки художнього читання, місцевого фольклору, акторського мистецтва, хореографії.(Дод.Г1). Хор налічував  близько 100  чоловік, керівник Дудка О.І., нині заслужений працівник культури України. У 1985 році  колективу  присвоєно звання «народний».(Дод.Г2). Через два роки таке ж звання присвоєно   ансамблю народних інструментів. Хор  постійний  учасник обласних та республіканських конкурсів. У 1990 році  на базі хорового колективу  утворено   ансамбль народної пісні   «Жайвір», який  став   учасником Міжнародного телевізійного фестивалю «Горицвіт» у м. Львові, де посів І  місце. У 1997 ансамблю  народної пісні   присвоєно звання «народний». У 1996 році  утворено фольклорний ансамбль, який відроджує  обряди та  звичаї села, фольклор та етнографію. 

Обласний телеканал «Скіфія» знімає цикл  документальних фільмів:  «Українські тирлики»,  «Осокорівське весілля», «Майстрині села».(5,6)
          Вокально-інструментальний ансамбль «Осокори» під керівництвом Боброва С.М. приймає участь у фестивалях обласного та республіканського рівня, посідає призові місця. У 1986 році колективу присвоєно звання «народний». 


На сцені сільського Будинку культури  виступили з творчими звітами більше 50 відомих колективів  країни: артисти  Московської та Київської естради, циганський ансамбль «Віта-Ромен»  тощо. 

Відмінні успіхи досягнуто у розвитку    фізкультурно-оздоровчої  та спортивно-масової   роботи. У спартакіадних     стартах  з восьми видів спорту взяли участь більше 400 чоловік. Футбольна команда «Колос» вийшла до  другої ліги, стала переможцем і призером обласних та республіканських  змагань. Осокорівський стадіон став легендою кульмінаційного підйому розвитку спорту на селі.

Споруджена на Дніпрі  водно-спортивна  база  залучила 250 дітей шкільного віку по веслуванню на байдарках і каное. 


У колгоспі налічувалось 7  спортивних працівників  із   середньою спеціальною та вищою освітою, 15 працівників культури.  
          2.3.Рівень життя, умов праці і відпочинку осокорян


У 1970-1980 рр. у селі проживало 3450 жителів,  налічувалось 1051 дворів. За роки УІІІ  та ІХ  п’ятирічок колгосп виділив  на спорудження житла і приміщень соціально-побутового  і  культурного призначення у сумі 4,2 млн. крб. Середньомісячна оплата праці  колгоспників виросла до 180 крб., а тваринників та механізаторів   до 200 крб. Майже кожна сім’я мала власний будинок.

Спеціалістам  сільського господарства, вчителям, лікарям надавали житло безкоштовно  за рахунок  місцевого господарства. Правом першочергово  одержати ключі від нової квартири користувалися молоді сім’ї  спеціалістів.(Дод.В11) 
Середній вік жителів села становив 33-34 роки. Колгосп та інші ланки установ і  організацій були повністю забезпечені необхідними  фахівцями. Вражає  перелік   професій    тогочасної  Осокорівки: механізатори, доярки, свинарки, овочівники, садівники, агрономи, зоотехніки, ветеринари, будівельники, лаборанти, гідромеліоратори, економісти, пекарі, бухгалтери та інше. Нині частина  цих професій  відсутня взагалі через ліквідацію об’єктів. Близько 68%  сучасних осокорян безробітні, із них тільки 36%  веде індивідуальне господарство, в тому числі і пенсіонери. 32% мають роботу, багатодітні  сім’ї утримуються за рахунок держави. 
Вищевказані виробничі  дільниці  у колгоспі: консервний цех,   млин, олійниця, пекарня, потребували відразу більше 150 чоловік  працюючих. Соціально-побутова сфера: ательє   індивідуального пошиву, майстерня по ремонту   взуття  та одягу, перукарня, крамниці залучала  близько 45 чоловік. 

Опитування  свідчить, що більшість жителів села у ті часи вперше придбали холодильники, телевізори, килими, меблі. Існувала пільга – «по-осокорівському  розстрочка», нині це лізинг, але безпроцентовий. Люди свідчать, що за кращі показники  у виробництві їх преміювали матеріальними цінностями, що служило  механізмом  заохочення результативності їх   праці.  Сотні людей трудилися після робочого   дня у вихідні на новобудовах безкоштовно. Працювали заради майбутнього дітей і онуків… 
Досягнутий рівень життя, поліпшення культури села, умов праці і відпочинку колгоспників – усе це  дало можливість  закріпити молодь на селі.  Систематичне підвищення  професійної  майстерності молодих трудівників, наставництво, впровадження  прогресивних форм організації праці в  комсомольсько-молодіжних  колективах, робота з воїнами-земляками, котрі, виконавши свій  обов’язок  повертались в рідне село, де їх чекала  турбота про їх  становлення як особистості. Взяти хоча  б свято посвяти в хлібороби, або свято  першої борозни, першого снопа, вечори  вшанування  пам’яті хліборобських династій – кожна з них залишилась у пам’яті учасників на все їхнє життя. (11)
Були традиційними й урочисті  проводи юнаків  на військову службу. Щороку тут відзначали до 30 комсомольських  весіль і щороку лелека приносив до нашого села  60-75 немовлят.(12) 

  Близько 80%  випускників місцевої школи залишались на селі. У господарстві працювало 1300 колгоспників.

Мрія осокорян  про чудові  парки з атракціонами, фонтанами і квіткові моря на вулицях біля будинків, зручні, світлі будинки  знаходять  своє продовження  в реальній картині сьогоднішньої Осокорівки. За всі ці досягнення дякують осокоряни Віктору Яковичу Волченко, який протягом 20  років  створював  умови, за що держава  високо оцінила його досягнення:  Персональний пенсіонер  республіканського значення (1986 р.); нагороджений  орденом Леніна, «Трудового Червоного Прапора», «Знак пошани»; медалями «За доблесний труд» до 100-річчя з дня народження В.І.Леніна; «За трудову доблесть»; «Ветеран праці»; Грамотою  Президії Верховної Ради УРСР (22 листопада 1985 р); за досягнуті успіхи  в розвитку самодіяльного мистецтва та активну участь  у Всесоюзному огляді самодіяльної художньої творчості, присвяченої  40-й річниці  Перемоги  радянського народу  у Великій Вітчизняній війні 1941-1945 рр.; численними почесними грамотами  Нововоронцовського  РК КПУ, райкому комсомолу; Херсонського обкому партії, облвиконкому, облпрофради, обкому комсомолу; дипломами  першого ступеня Головного комітету ВДНГ СРСР та УРСР. (8) 
Постійно  колишній колгосп «Україна» був  учасником Головної виставки ВДНГ СРСР. На честь 50-річчя  Великого Жовтня, постійно  господарство нагороджувалося пам’ятним  перехідним Червоним  прапором ЦК КПРС Ради Міністрів СРСР і ВЦРПС, обкому партії, облвиконкому, облпрофради і обкому комсомолу,  а село Осокорівка  – дипломом  3-го ступеня Головної виставки ВДНГ СРСР  та бронзовою медаллю цієї ж виставки за краще розпланування і благоустрій населеного пункту.(2). Більше  ста трудівників колгоспу  «України» нагороджені орденами і медалями СРСР, почесними грамотами, подяками, цінними подарунками, були учасниками головних виставок ВДНГ УРСР. Колгосп «Україна» був нагороджений   орденом  Трудового Червоного  Прапора  в 1984 році  за найвищий рівень виробництва сільськогосподарської продукції.  Господарству було присвоєно  вище звання «Колектив комуністичної праці».  

Вручення високих нагород  осокорянам було визначною  подією.(Дод.Б9). Вони засвідчили стрімке зростання нашого  села, значні  соціально-економічні  перетворення в ньому за  минулі роки. Село помолоділо, зміцніла економічна структура колгоспу «Україна».  Набуто більшої  конкретності, діловитості, досвіду у вирішенні  завдань  господарського і культурного  будівництва, тому саме сюди  приїздили  переймати досвід  з інших країн: туристи з Канади, США, Франції, Німеччини та інших країн. Приїзд американських туристів  співпав  з матчем «Колоса» на першість України з футболу. Вони були вражені тим, що у селі, де налічується 3 тис. жителів,  був такий високий рівень  спортивно-масової  і культурно-освітницької роботи. На території села відбувалися семінари районного, обласного, республіканського, всесоюзного значення.
Таким чином, велич соціально-культурного розвитку Осокорівки вселяла надію до світлого майбутнього. 
                               РОЗДІЛ   ІІІ

                           ПЕРСПЕКТИВИ   ОСОКОРІВКИ  

Українське   село впродовж існування   та розвитку  держави  завжди  відігравало  визначну роль. З давніх-давен  історично  склалося   так, що саме село  було джерелом  харчів  для міських  жителів та основною  сировинною  базою для  інших  галузей національного  господарства, колискою культури, звичаїв та традицій. Дослідження свідчать, що навіть   найкращі  професійні  кадри  у  світі – вихідці із  сільської  місцевості, як  радянські часи  так і зараз. (10)

Відомо, що кожного року  з мапи України зникає кілька десятків сіл, а чисельність  сільського населення скорочується високими темпами.  Станом на 01 січня 2015  року  наш край входить у число областей, де взагалі зникають  сільські населені пункти. Якщо на Львівщині їх залишилося 1850, то на Херсонщині – 658, що на 17 менше, чим у 1991 році. Чисельність сільських мешканців з 2004 по 2014 рік скоротилася на 38000 чоловік. (9)

За статистичними даними за роки незалежності Україна втратила 475 сіл, а нових було створено тільки 71. Дослідивши населені пункти Нововоронцовського району Херсонської області,  ми прийшли до висновку, що село Осокорівка по чисельності населення  займає 2 місце. Місце «зникаючих» сіл посідають нині: Петрівка, Шевченівка, Українка, Ленінське. 


Для  українського села характерне явище «старіння», адже молоді мешканці сільської місцевості часто залишають свої домівки в пошуках кращої  долі у містах. Проаналізувавши віковий   склад осокорян, встановлено: діти дошкільного віку – 137 чоловік, шкільного – 215 чоловік, пенсійного – 746 чоловік, працездатне населення –  1098 чоловік. (Таблиця 1)

Загальними причинами зникнення  сіл та зменшення  чисельності сільського населення є демографічна криза, урбанізація та старіння нації. Через безперспективність села – відсутність роботи, розвалену інфраструктуру (непрацюючі лікарні, дитячі садки, будинки культури, обмежена сфера побутових послуг) та деградація  умов  для  організації життя на селі для  молоді. 



Виходячи з вищевказаного, можна зробити  очевидний  висновок про зменшення  ролі села  в Україні, а замислившись над процесом шаленої міграції людей   із села в місто, взагалі очікуються невтішні   перспективи. 


Тож як зберегти село Осокорівку? Чи є у нього  перспективи  у майбутньому?...

Село  Осокорівка – це наша  мала батьківщина,  колиска совісті і моралі людей, їх духовності. Проаналізувавши  ситуацію  становлення і піднесення  місцевого  колгоспу «Україна» у 70-80-і роки,   ми прийшли до висновку, що саме  потужні, високорентабельні  господарства на базі села здатні зберегти його у майбутньому, забезпечити прогресивний соціально-культурний розвиток населеного пункту. 

Станом  на 01 грудня 2015 року  на території Осокорівської сільської ради  проживають 2198  жителів, кількість домогосподарств  становить 920. Функціонують  7 фермерських господарств, 210 одноосібників, 2 малих приватних  підприємства, рибне господарство   і базове  дочірнє  сільськогосподарське підприємство «Агро-Форум-2». Розташовані  загальноосвітня  школа І-ІІІ ступенів, дошкільний навчальний заклад «Барвінок», лікарська амбулаторія, фельдшерсько-акушерський пункт, 2 приватні аптеки, поштове відділення  зв’язку, філіал ВАТ «Ощадбанку»,  сільський Будинок культури та сільський  клуб, 2 бібліотеки, дитячо-юнацька спортивна школа «Таврія – Осокори», філіал музичної школи, Дім молитви та Свято-Троїцька православна  церква. 

Віддаленість  від районного центру 14 км, до залізничної  станції ТОК 34 км. Перевезення до районного центру  здійснює авто перевізник  ТОВ «Автосвіт», функціонують міжміські   маршрути Високопілля – Херсон, Кривий Ріг – Херсон, Нововоронцовка – Херсон. Два рази на місяць  пільгова категорія населення користується маршрутом Нововоронцовка-Осокорівка безкоштовно. 

Очолює сільську раду друге скликання  поспіль Гомон Світлана Григорівна. Є співпраця між різними  видами господарств на території села та політичними партіями. На даний   час вирішуються різноманітні проблеми, що непокоять  жителів – ремонт  доріг, об’єктів соціальної сфери, водо забезпечення та підтримується   санітарний  стан села. Порівнюючи  інші села  Нововоронцовського району   та в цілому   по Україні, впевнені, що село Осокорівка нині виглядає  найкраще серед інших.

У  сільських населених пунктах району розпочався процес оптимізації: злиття  дошкільних навчальних закладів  із загальноосвітніми  навчальними закладами у зв’язку з малочисельністю  дітей шкільного та дошкільного віку. Впевнені, що у селі Осокорівка  цього не відбудеться. Загальноосвітня школа  станом  на 01 грудня 2015 року   налічує  204  учнів, 22 педагогів, 18 чоловік обслуговуючого персоналу. У навчальному закладі  забезпечено тепловий режим, немає проблем у кадрах, працює комп’ютерний   клас, функціонує спортивний зал, працюють спортивні секції, відвідує їх молодь села. Підвіз дітей  зі старої Осокорівки  здійснює  шкільний   автобус на 24 посадочні місця. Проаналізувавши  народжуваність дітей, знаємо, що у найближчі  5 років  наповнюваність  першого класу  становитиме від 20-30 дітей.


У комунальній  власності  територіальної   громади  перебуває  дитячий садок «Барвінок», який  відвідує  82  дітей: три групи  дошкільного віку. У дитячому садку  працює 24  чол.,  з них  5 педагогічних  працівників. Заклад  успішно пройшов атестацію та  признаний одним із кращих дошкільних закладів району. 

Медичне обслуговування на території сільської ради здійснюється у сільській  лікарській  амбулаторії та фельдшерсько-акушерському пункті, де працюють 5 медичних працівників.  Вони забезпечені  стоматологічним обладнанням, фізпроцедурними апаратами, там  працює лабораторія. 


Культурним центром села  є сільський Будинок культури, концертний зал якого розрахований на 600 місць. Протягом 20 років, після  економічного піднесення місцевого господарства, Будинок культури знову потребував капітального ремонту. Розв’язати цю проблему допомогло базове господарство ДСП «Агро-Форму-2». Було проведено реконструкцію  покрівлі на 300 тис. грн. Зусиллями громади села  придбано якісно аудіоапаратуру  на суму 30 тис. грн., пошито костюми для народного фолькгурту  «Жайвір»  та народного  фольклорного колективу  на 16 тис. грн.     

             У період, коли занепадають  українські села, в Осокорівці організовано  змістовне дозвілля, працюють творчі люди. Продовжують діяти 4 колективи, які носять високе звання «народний» (під керівництвом заслуженого працівника культури України  Дудки О.І.):  народний  аматорський фолькгурт  «Жайвір», народний хор, народний фольклорний ансамбль «Степовичка», вокальна студія «Осокори». Окремо працюють жіночий ансамбль «Берегиня» та чоловічий ансамбль  «Козаки». Багато мешканців села є  активними учасниками цих колективів, мають чудові виступи, концерти, численні культурно-масові заходи, вогники, театралізовані  дійства, вечорниці, зустрічі.  

Свідченням того, що Осокорівка продовжує розпочаті традиції  соціально-культурного розвитку села 70-80 рр., є сучасні досягнення вищевказаних колективів. У наш час  вони  нагороджені Почесними грамотами: V Міжнародного фестивалю  духовно-патріотичної пісні «Сонячні дзвони» (фолькгурт «Жайвір»);  дипломом І ступеня «Сонячні дзвони» у номінації «Світські ансамблі»; дипломом І ступеня  у номінації «Окремі виконавці  та  малі форми» (солістка Т.Фоменко); лауреата ІІ ступеня  обласного   фольклорного фестивалю «Спалах» (народний фольклорний ансамбль); дипломом  ХІУ регіонального  конкурсу  хорового  виконавства «Чорнобаївський заспів»; дипломом І ступеня  у творчому звітному концерті майстрів мистецтв і художніх колективів Херсонської області «Гуля  весілля наш херсонський  край». 


Сучасна  Осокорівка  славиться  народними умільцями. Звання «Майстриня народної  творчості» присвоєно  Овчіннік  Наталі Дмитрівні, Матвійчук Наталі Василівні, Живодьор Валентині Григорівні. Шкільну студію декоративно-прикладного мистецтва «Соняшник» знають не тільки в районі, а й  в області, Києві.(6) 

Зараз не збережені спортивні  будови минулих часів, але спорт розвивається на ентузіазмі  осокорян. Команда юнаків 1994 року народження «Таврія – Осокори»  загальноосвітньої школи вперше в історії спорту  Херсонщини  стала переможцем  Всеукраїнського футбольного фестивалю сільських школярів під девізом: «Даруймо радість дітям».


Отже, приходимо до висновку, що за період незалежності  України територіальній громаді села не вдалось зберегти новобудови господарського  і соціально-культурного призначення 70-80 рр. Байдужість нового покоління осокорян призвела до руйнації певних об’єктів. Причинами часткового занепаду  є загальнодержавна  економічна криза, відсутність робочих місць, випадкові заробітки сельчан, «виживання» деяких сімей. 


Опитування  свідчить, що колективні форми господарювання дійсно  позитивно  вплинули на  розбудову і становлення Осокорівки. Проте реформування сільського господарства за роки незалежності  призвело село  до розпаювання землі та майна, приватизації об’єктів. Ринкова економіка для одноосібників, приватних   господарств, підприємців – це джерело задоволення  спочатку власних інтересів. Вкладати кошти у розвиток інфраструктури села їм не завжди вигідно. 

Таким чином, необхідні державні програми   відродження перспективних сіл спільно із зусиллями територіальної громади.

                                                                            ВИСНОВКИ


Українське село – це  унікальне суспільне утворення, що склалося історично упродовж віків  і по сьогоднішній день відображає не тільки характер   сільськогосподарського виробництва,  а й   сутність способу життя   і діяльності  багатомільйонного  селянства. 

Село  Осокорівка  виникло на місці колишньої  запорізької паланки  наприкінці  ХVІІІ  століття у  1783 році. За 5 кілометрів на південь від  Миколаївки (Нововоронцовки) кріпаки-втікачі з Київської, Полтавської, Тульської та Тамбовської  губерній  оселилися у балці, порослій високими осокорами, звідси і пішла назва села. 


Двори перших жителів  розміщалися  за кілометр один від одного. За прізвищами та іменами перших засновників виникають  такі назви частин села: Бережнівка, Зозулівка, Юхимівка, Вершина, Раківка. 

У 1795 році  мешкало 45 чоловіків і 28 жінок, а у 1896 році Осокорівка була вже великим населеним пунктом на 458  дворів і  налічувала до 2,5 тис. жителів.


Початок ХХ століття насичений вагомими  історичними подіями, що значно вплинули на  долю осокорян: революції, громадянська війна,  голод, війна  1941-1945 рр. Радянську владу  буде встановлено у 1918 році. За цей період   прослідковуються  значні втрати  у чисельності населення. Якщо у  1920 році  налічувалося   753  двори  і населення  складало    4637 чоловік, то на 1966 рік  720 дворів  на 2418 чоловік. 


У зв’язку  із  завершенням  будівництва Каховської ГЕС  та заповнення   чаші  водосховища водою частина  території села  потрапила  на дно  штучного моря. Тому на початок 50-х років  за генеральним планом почала  з’являтися нова частина  Осокорівки.

Осокоряни   вагалися  щодо вступу у перші ТСОЗи та  колгоспи. Але у  1929 році  державою було оголошено курс на  суцільну   колективізацію і вже   у 1933 році  на основі двох  ТСОЗів  утворено колгосп  ім. Ворошилова, який  у 1935 році  поділено на  два колгоспи:  «Ворошилов» та «Політвідділовець».  У 50-х роках  розпочався процес укрупнення колгоспів, на базі колгоспів  «Політвідділовець», «Ворошилов» (село Осокорівка) та імені Сталіна (село Фирсівка)   було утворено великий   колгосп «Україна» .


Гострі проблеми, які постали перед сільським господарством  України та   привели його у кризовий стан у першій половині 1960 років змусили державу  зі своїх ресурсів надати колгоспам необхідну  матеріальну та фінансову допомогу. Це свідчить про те, що село і проблеми його жителів на той час були дуже важливі для країни. 


У 1973-1989 роках керівництво колгоспом «Україна» 
здійснював  Волченко Віктор   Якович. Саме за цей період через суб’єктивні  та об’єктивні  фактори господарство стало передовим у районі, області, республіці. Заощаджені внутрішні кошти попередніми керівниками господарства стали додатковим джерелом майбутнього будівництва на селі. 

Всі   зусилля  було зосереджено на вдосконалення системи  управління  виробництва, розширення господарської   самостійності   колгоспу, відновлення принципу  сталості планування, підвищення продуктивності праці, навчання і закріплення кадрів основних  трудових професій, забезпечення здорової моральної атмосфери у кожному колективі господарства, соціально-культурне будівництво на селі. Девізом Волченка В.Я. було гасло: «Все для людей і в ім’я людей». 


Періодична преса 70-80    рр. називала соціально-культурний розвиток мого села  у період економічного піднесення  колгоспу «Україна»  «Осокорівським  варіантом» – варіантом злагодженого механізму співпраці місцевого господарства  та односельців по звеличуванню   власного добробуту. 


Високі  темпи виробництва  сільськогосподарської   продукції дали змогу  в селі  вести велике будівництво за власний рахунок: господарські  об’єкти  для діяльності господарства  та соціально-культурного призначення для осокорян. Результат – нагородження  села  Осокорівка дипломом  3-го ступеня Головної виставки  ВДНГ СРСР і бронзовою медаллю за краще  розпланування та благоустрій населеного  пункту. 


Досвід  господарського і  культурного  будівництва  приїздили   переймати  туристи з Канади, США, Франції, Німеччини  та інших країн.


1990-ті роки. Реформування  сільського господарства  призвело до  розпаювання  землі та майна,  приватизації об’єктів. Ринкова економіка   сучасної незалежної  України задовольняє  лише  інтереси   одноосібників, приватних   інвесторів,  підприємців. Вкладати   кошти    у розвиток  сучасного села  їм не завжди вигідно. 

Нині село Осокорівка  продовжує підтримувати   збережену інфраструктуру, традиції та звичаї. Приймає  участь  у конкурсах територіальної громади  щодо участі  у державних   та ПРООнівських  проектах.  У нього є перспектива. 

Отже, наші  кроки у майбутнє: базове господарство  інвестора, засноване  на   місцевій   громаді; створення   робочих місць, зайнятість населення індивідуальним підсобним господарством; пошук джерел надходження  податків   до місцевого бюджету; участь у  державних програмах  щодо розвитку  соціально-культурної сфери; активна громадська позиція сільського голови, місцевих депутатів та кожного осокорянина.
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